
PRIJEDLOG 

 

 

PLATFORMA 

za posjetu ministra kulture Aleksandra Bogdanovića Svetoj Stolici, 26. i 27. april 2018. 

godine 

 

 

Ministar kulture Aleksandar Bogdanović posjetiće 26. i 27. aprila 2018. godine Svetu Stolicu, 

gdje će se sastati sa podsekretarom Svete Stolice za odnose sa državama Antoan Kamilieriem,  

direktorom Vatikanskog arhiva dr Johan Iksom velikim kancelarom Suverenog Malteškog reda 

Albrehtom fon Buzelagerom i predsjednikom zajednice Sant'Edjidio Marko Impaljacom. 

 

Opšte informacije 

 

Dobri odnose Crne Gore i Svete Stolice ogledaju se u značajnim projektima koji su zajedno 

realizovani, posebno u oblasti kulture. Takođe, Crna Gora i Suvereni viteški malteški red 

ostvaruju prijateljsku saradnju dodatno osnaženu kontaktima visokih zvaničnika, te saradnjom 

u oblasti kulture i zdravlja. 

 

Dosadašnja saradnja ostvarena je u oblastima kulturne baštine i kulturno umjetničkog 

stvaralaštva, pri čemu se posebno izdvaja: nastup Papskog hor Sikstinske kapele u Crnogorskom 

narodnom pozorištu, izložbe »Blago Crne Gore, Zavjeti iz Gospe od Šrkpjela«, »Ex Voto iz 

Perasta, svjedočanstvo epohe i umjetnosti baroka«... 

 

Bilateralni susreti 

 

Povod za posjetu ministra Bogdanovića Svetoj Stolici je jačanje i intenziviranje odnosa u oblasti 

kulture sa institucijama u Crnoj Gori, kako u oblasti kulturne baštine tako i savremenog 

stvaralaštva. Na sastancima će biti predloženi konkretni projekti koji bi se realizovali u 

narednom periodu.   

 

Oblast u kojoj se prepoznaje značajan prostor za saradnju su resursi koje Vatikanski arhiv može 

ponuditi crnogorskim institucijama, istoričarima, istraživačima i studentima.  Ministar 

Bogdanović će sa sagovornicima razmotriti mogućnosti za uspostavljanje saradnje sa 

Ministarstvom kulture, Državnim arhivom Crne Gore i Istorijskim institutom Crne Gore.  

 

Pristup digitalizovanoj biblioteci i arhivu Vatikanskog arhiva može biti od izuzetnog značaja za 

obogaćivanje fondova Državnog arhiva Crne Gore.   

 

Tokom posjete Svetoj Stolici planiran je obilazak Vatikanskog arhiva.  

 

Posjeta će biti prilika i za razgovor o organizaciji izložbe savremene umjetnosti pod nazivom 

Metaformizam, koja će biti priređena u Narodnom muzeju Crne Gore. Organizatorka događaja je 

priznata italijanska istoričarka umjetnosti Đulija Silato, koja je do sada već organizovala 30 

izložbi u istorijskim zdanjima širom Evrope. izložba će biti organizovana tokom 2018. godine. 



 

 

Sastav delegacije 

 

Delegaciju će činiti: ministar kulture Aleksandar Bogdanović, generalni direktor Direktorata za 

kulturnu baštinu Aleksandar Dajković i šefica Kabineta ministra Marija Ivanišević. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




